

Röfözetési ár:
 Egész évre 8 K.
 Félévre 4 kor.
 Negyedévre 2 K.
 Egyes szám ára
 16 fillér.

BELÉNYESI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG:
 ES KIADÓHIVATAL:
 Erzsébet-tér.
 Mindennemű di-
 jak a kiadóhiva-
 talba fizetendők.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

Felelős szerkesztő: Dr. Schönzweig Béla.

Munkatársak: Bottyán Pál, Dr. Buder Ferencz.

A falu meghódítása a kereskedők által.

A magyar kereskedelem és ipar jövődjének legfontosabb problémája Magyarország belső piacának kiépítése, avagy ami azzal egyértelmű, a magyar falu meghódítása. Magyarország háromnegyed része falu nem fogyaszt semmit, s így nem szolgálhat egy hatalmas ipari termelés és kereskedelem alapjául. A falu meghódítása tehát az az igen fontos feladat, mely a magyar kereskedelemre és iparra hárul.

A falu meghódítása elé azonban óriási akadályok gördülnek. A falusi nép elmaradottsága, konzervativizmusa, a mezőgazdasági cselédek és munkások olcsó munkabére az agrárizmus politikai és

gazdasági hatalmának alapja. Ezt a hatalmi alapot támadja meg az előretörő és kulturterjesztő kereskedelem, ezt védelmezik kétségbeesetten az agráriusok képviselői, a nagybirtokosok, s azért egész bátran állíthatjuk, hogy az agrárizmus és a merkantilizmus közötti küzdelem ütköző pontja a falu. Az agrár hatalom fellegvára a falu, s bár a falu meghódításától függ a magyar kereskedelem és vele együtt az ipar fejlődése, az agrárok minden hatalmukkal a falura fekszenek s a kereskedelem utját állják.

A kereskedelem szempontjából a falu lakosságának tulajdonképpen csak három nagy csoportja bír különös fontossággal. A mezőgazdasági munkások és cselédek, valamint a kisbirtokosok. Az első két csoport, a mezőgazdasági cselédek és munkások Magyarország lakosságának csaknem a felet teszik. S ez az óriási tömeg, mint fogyasztó tömeg alig jöhet számításba. A mezőgazdasági cseléd és munkás elmaradott tudatlan. Kulturszük-

ségletein ninesennek, beletörődött fennálló bérviszonyokba, melyek főképp természetbeli szolgáltatásokon alapulnak. A cseléd az mindent természetben kap. Ruhát, lakást és élelmiszert. Kézpénzjöveldelme alig nagyobb 50—60 koronánál. A mezőgazdasági munkás pedig szintén kedveli a természetbeni munkabért, ezért vállalja el részért az aratást és a csépelést, ezért mivel meg részért a burgonya, vagy kukoricaföldet, úgy hogy jöveldelmének aránylag csekély része készpénz. Ha még ehhez hozzávesszük, hogy a mezőgazdasági munkabérek általában igen alacsonyak, teljesen tisztán áll előttünk, hogy a magyar falu lakosságának legtekintélyesebb része a kereskedelem és általában a fogyasztás szempontjából a városi lakosság mellett messze elmaradt. A kereskedelemnek, s a piacot kereső magyar iparnak tehát elsőrangú érdeke, hogy a mezei munkabérek emelkedjenek, s hogy a mai természetes szolgáltatásokat lehetőleg pénzértéken alapuló tiszta bérviszony váltsa fel.

TÁRCA.

Találkozás.

Valamelyik ősszel rám jött a találkozás láza. A vándor madarak elköltözésével mindig jelentkezik ez nálam, s ilyenkor szólanul csomagolom össze bőröndjeimet, s megyek napfényt, meleget keresni. Akkor is így tettem. Nekivágtam a világnak, s ösztönömre biztam mindent, az majd csak megtalálja, hol lesz legjobb megtelepedni.

Hosszas barangolás után végre egy kevésbé zajos, de annál szebb tengerparti falura bukkantam. Kedves, pormentes hely volt s én abban a boldog reményben, hogy itt nem fog háborgatni egy, az európai műveltség mázával bevont nagyon is ázsiai eredetű honfitársam se, kényelmesen helyezkedtem el az egyetlen, csendes, de finom hotelbe.

Rajtam kívül még nyolcan laktak ott modern kultur lények.

Egy nagylábu, de fehérfogú — üde angol leány a tengerpartok hagyományos missje acél idegekkel, struc gyomorral s egy másik különlegesség egy rövidruhás pózna sovány német „Überweib“ a ki mindent tud, de semmitse alaposan, a kékharsnyáskodásával kétségbeesíti embertársait. Volt még ott egy örökös fecségős fiatal olasz asszonyka alattomosan hallgatag urával, aztán egy öreg házaspár — tudóvésztes fiával, s egy, fehérruhás szomorú arcú asszony.

Ez volt legérdekesebb alakja a társaságnak. Karcsu magas nő volt, idegesen vékony kezekkel, hosszú keskeny lábakkal! Mindig fehérbe járt, olyan volt mint egy lilium, tiszta, hajladozó. Arca valamikor szép lehetett, de idő előtt hervadt volt már. Pedig látszott, hogy azon szépítőszert még sohasem volt s valami más hervasztotta el, valami, ami a szív mélyében lakik s rövid idő alatt ezüst szálakat lop a leg-sötétebb hajba is.

Mindnyájan rajongtunk érte, a férfiak titkos érdeklődéssel néztek utána, ha mellettük elshant. A féltékeny olasz asszonyka erősen fekete

életpárját, sőt a horpadt mellű szőke porosz fiut is, nem egyszer kaptam mohó, vagyakozó pillantásokon.

Még a table d'hótenál, a franciának nevezett, de emészthetetlenül német konyha kitünőségei mellett is folyton őt tárgyaltuk, őt ki nem igen érintkezett velünk s az ebédjét is a szobába vitette. — Őszinte tisztelettel viseltünk iránta s ha közénk jött, meg volt mindnyájunkban a rejtett igyekezet, hogy kedvébe járassunk, hogy mosolyra derítsük sápadt arcát, még a mindig Poroszország tulkapásán s az angolok kiváltságos helyzetén s kereskedelemben veszedő, az örök nőiességet gunyoló angol és porosz leányok is respektussal hallgattak ha ő ott volt, annyira érezték néma felsőbbiségét, csodás varázsát ennek az asszonynak.

— Nem tudtunk róla mást, csak hogy elvált asszony és francia. De olyan is volt ő, törékeny és bájos, mint a Lajosok udvarában a kecses finom gall marquisnők.

(Folyt. köv.)

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, számarköhögés, influenzánál.

Ki használjon Sirolint?

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenved.
2. Mindazok, kik gégehurutban szenvednek, Sirolin „Roche“ által rövid időn belül meggyógyulnak.
3. Asztmában szenvedők már rövid használat után lényeges könnyebbítést éreznek.
4. Skrofulás, mérgegyuzzásos, esem-és orrhurutos gyermekeknek rendkívül fontos szer a Sirolin. A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolásán SIROLIN „Roche“-t kérjünk és pótzsereket határozottan utasítsunk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co,
 Basel (Svájcz). — Grenzach (Baden).

Sirolin

„Roche“

kapható minden gyógyszer-
 tárbán.
 Ára üvegenként 4 korona.

A cselédek és munkások mellett a harmadik fogyasztótömeg a kisgazda. A kisgazdák azonban Magyarországon rendkívül elmaradt gazdálkodást folytatnak. Tudatlanok, igen sok helyen még régi háromnyomásos gazdálkodást folytatnak, a nagyhozamu gumós növényeket nem kedvelik s a termelési eszközeik primitívek. Ami kevés készpénzt keresnek, az elmegy adóba, úgy, hogy tulajdonképpen kulturfogyasztásra kevés esik. A kereskedelemnek elsőrangú érdeke, hogy a kisgazdák száma a nagybirtokosok rovására növekedjék, hogy a kisgazdák kifosztására alapított magyar adórendszer gyökeres változáson menjen át.

Meg kell tehát hódítani a falut a magyar kereskedelemnek! Ez a folytonosan előretörő kereskedelem el is indult a hódító uton. A kereskedelem kulturát terjeszt, kulturszükségleteket ébreszt, s azért önmaga váltja ki azokat a hatásokat, a melyek a magyar falúból egy nagy fogyasztó telepet teremtnek. Azonban a cselédek és munkások munkabérvételése, a kisgazdák terjeszkedése és kulturális emelkedése a régi nagybirtokosok politikai és gazdasági hatalmát gyökereiben támadja meg. S a nagybirtokosság egyszer csak azt vette észre, hogy inog a talaj, a magyar falu megmozdult, ki akar lépni régi konzervatívizmusából. S ekkor a hatalmi pozícióját féltékenyen őrző nagybirtokosság kiadta a jelszót: Ki a faluból a kereskedőkkel! A falu a merkantilizmus és a nagybirtokosság közötti küzdelem ütközőpontjává lett s megindult a harc a falu körül. A felekezeti mozgalom, a végrehajtási novella, a mezőgazdasági cseléd-és munkástörvény, a telepítési javaslat stb. bizonyosságai annak a harcnak, mely a falut akarja elzárni a kereskedők elől.

Ez a harc talán ma a leghevesebb. S hogyha a kereskedők szerény anyagi és társadalmi erejét a nagybirtokosság óriási vagyonával és hatalmával összemérjük, alig hihetünk a győzelemben. Ha a harc csak a kereskedelem és a nagybirtok között folyrna, föltétlenül az utóbbi javára dölne el. Azonban a mezőgazdasági cselédeknek és munkásoknak, valamint a kisbirtokosoknak kulturális és gazdasági emelkedése nemcsak a kereskedőknek, hanem ezeknek a tömegeknek is mindenél fontosabb érdeke. A kereskedelem tehát ne csak a nagybirtokos ellen harcoljon, hanem támogassa a falu emancipációs mozgalmát, a demokratikus mozgalmakat is, mert ezáltal gyöngíti igazán ellenfelét. Minden kulturális és demokratikus haladás közelebb viszi a kereskedelmet a falu meghódításához, mert az a falu anyagi jólétét és szükségleteit, tehát a forgalmat növeli. Mindenkinek, akinek érdekei Magyarország belső piacának kiépítését megkívánják, támogatni kell az általános választói jogot, népoktatást a legmészebbmennő mértékben, minél intenzívebb, parcellázást, szóval mindazt, amit demokracia és kultura név alatt ismerünk. Ez az igazi út a falu meghódításához.

A hétről.

Igazi nagy vásár volt ez a múlt heti. Az előjelek már olyanok voltak, hogy biztos nagy forgalomra volt kilátás. Hiszen maga a hivatalos város is hozzájárult, hogy az előjárók is megkapják a vásári ajándékot. Így p. u. a hétfői közgyűlés főbíró vásári ajándékát 600, másodbíróét 300, másodjegyzőt 750, pénztárnokét 300, az esküdtékét fejenként 300 koronában állapította meg. Mondja aztán valaki, hogy nem gavallér város ez a mi falunk!

* * *

Különben a belenyési vásári forgalomnak így nyári időben van egy csalhatatlan jele. Kimegy az ember pénteken délután a piacra s az eldobott szalmakalapakok számából egész bizonyossággal következtethet a vásári forgalomra.

E tekintetben az idén sem lehet panasz. Bár az kétségtelen, hogy a délután három órára hirtelen megérkezett vihar sok kárt okozott, így például engemet is megakadályozott abban a vásári élvezetben, hogy a Laczi konyha illatjának a szagolásával gyarapíthassam a rendes forgalmat.

Hirnök.

Képviselőtestületi gyűlés.

Csekély érdeklődés mellett lett megtartva az augusztus elsején d. u. 3 órára összehívott képviselőtestületi gyűlés.

Első tárgya a fogyasztási adó megváltás volt. E tekintetben a gyűlés ismét a kiegyezés mellett döntött. Tárgyalások megtartása céljából főjegyző és bíró mellé bizottsági tagokul: Krisán Ilárie, Erdei János, Schwimmer Márton kerettek fel.

Olvasatott Biharvármegye törvényhatósági bizottságának a községi előjáróság fizetésjavítása ügyében Valdau János és társai fellebbezésére hozott véghatározata, mely szerint a fellebbezés elutasításával az elsőfokú határozat jóváhagyatott s az előjáróság javított fizetése 1909 január 1-től kezdődőleg folyóvá tétetett.

E szerint főbíró 1200, másodbíró 800, négy esküdt 400—400, pénztárnok 800, közgyám 600, másodjegyző lakbérnyarán 500 koronát kapnak évi fizetésül.

Harmadik tárgya a tűzoltó egyesület kérvénye volt. Szerkocsira, tömlőkre, csavarokra, sipokra, füstszivacsokra, parancsnoki sisak s tisztibalta és több e félékre mintegy 3000 korona összegre volna szükségök. Maga az új szerkocsi 1700 koronába kerülne. A képviselőtestület annak kijelentése mellett, hogy a tűzoltó egyesület egy önálló jogi személy, mely dolgait saját hatáskörében önállóan intézi s így a várost nem tekintheti directe fenntartójának tehát egyedül csak erre nem támaszkodhatik, hanem vezetőségének ügyessége folytán kell hogy megfelelő jövedelmet is szerezzen szükségletei fedezésére, — mindazonáltal mivel ezen intézmény támogatását erkölcsi kötelességnek tartja, tekintettel arra, hogy a folyó évben már segélyezte a tűzoltó tár-

sulatot, az 1911 évtől kezdődőleg további intézkedésig 500 koronát szavaz meg számára, bevárva állandóan az összeg hova fordításáról az elszámolást.

Másoldalról egyik képviselőtestületi tag mint tűzoltó tiszt panaszkodott, hogy az önkéntes tűzoltó egyesület körében ez időszereint nagyon megcsappant az érdeklődés, úgy hogy az önkéntes tagok egyáltalában nem látogatják az ürséget, a mi bizony ha így van nagy baj, mert bármely drága szerelvényeket szerezzenek is be, ha e miatt elkésnek a tüzeseteknél abban az esetben az oltásnál sokat nem használhatnak.

Utolsó tárgya Rossu János ipariskolai tanító kérelme volt, ki ez időszereint szaktanfolyamon lévén 60 korona segítséget kért mely összeg számára az előre nem láthatókból kiutaltatott.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasását és hitelesítését az elnökség azon az okon elhalasztotta, hogy Dr. Csordás nincs jelen.

Igy nem lehet csodálkozni rajta ha a gyűlési tagok két-három gyűlés után azzal hozakodnak elő, hogy ők egyik vagy másik gyűlés jegyzőkönyvének a hitelesítésénél nem voltak ott s azok hitelességét a jelenlételelőktől teszik függővé.

A tárgyalások rendes menetét tekintet nélkül arra, hogy ur vagy szegény hiányzik e a gyűlési tagok közül be kell tartani. Ezt követeli az igazság és a tanácskozás érdeke.

Több tárgy nem lévén, az ezuttal szép lefolyású csendes és rövid gyűlés tagjai eloszlottak.

HIREK.

— **Változások az áll. polg. leányiskolában.** A vall. és közokt. ügyi miniszter Vargha Ida tanítónőt a turkevei, Baranyai Gizella tanítónőt pedig a sepsiszentgyörgyi áll. polg. leányiskolához saját kérelmükre áthelyezte. A két tanítónő áthelyezése által társadalmunk két kedvelt egyént, az áll. polg. leányiskola pedig két legkitünőbb tanítónőjét veszítette el és ép ezért midőn a legnagyobb sajnálattal vezünk tőlük búcsút e helyen, kívánjuk, hogy új állomásukon a boldog megelégedés legyen osztályrészük. Ezen áthelyezés által üresedésbe jött állásokra Kigyósi Margit sepsiszentgyörgyi és Áldamecz Margit segesvári tanítónőket nevezte ki.

— **Két új állami fiú iskola.** Az 1910|11 tanévvel a vall és közokt. ügyi miniszter két új áll. fiú iskolát szervezett, egy két tanerőst Belenyésben és egy egy tanerőst Beélben. Az előbbeni hét állásra a pályázatot ki is hirdette, az utóbbira pedig Mezei Sztárd kisházai áll. el. isk. tanítót áthelyezte. Ezen két új iskolával két járási székhely népoktatási ügyének érdekei nyerne kielégítést, miért is örömmel üdvözljük népoktatásunk a két újabb intézményét.

— **Erdőbirtokossági ügy.** Az 1909 évi dec. hó 5-én megtartott erdőbirtokossági közgyűlés elhatározta volt, hogy a közigazgatási bíróság ítélete alapján a 28209 kor. fenntartási alapnak szánt összegben felüli 4000 koronát nem hajlandó felosztani, mivel az egészet mint fenntartásra már szükségtelent óhajtja a jogossítottak között kiosztani. Most a miniszter arról óhajt sürgős értesítést nyerni, hogy mi célra óhajtja a 4000 koronát a birtokosság fordítani? A legközelebbi közgyűlésnek azért az lenne a feladata, hogy a már 35 ezer koronát kitevő erdő alapból 10 ezer koronát felhagyván erdőbírói fizetési

alpnak a többinek a felosztását a földművelésügyi miniszteriumnál személyesen közben járva, engedélyeztesse.

— **Kitüntetett tanítók.** A vall. és közokt. ügyi m. kir. miniszter sok évi eredményes működésükért Tóth János jánosfalvi és Vargháné Tegze Julia belényesi áll. el. iskolai tanítót, illetve tanítónőt igazgatókká nevezte ki és évi 200 kor. tisztelet díjat folyósított részükre.

— **Szabadságolt igazgatónő.** Pappné Sipos Julia, belényesi áll. el. isk. tanítónőt a miniszter a jövő 1910/11 tanévre szabadságolta és helyettesítéséről gondoskodott.

— **Meghívó.** A belényesi önk. tűzoltó egyesület f. évi július 31-ére egybehívott évi rendes közgyűlése a megjelent tagoknak kevés száma miatt nem volt megtartható, melynél fogva augusztus 7-én az az ma vasárnap d. u. 3 órakor a városháza nagytermében lesz megtartva. A tárgyak fontosságára való tekintettel a t. tagoknak teljes számban megjelenését kéri

A parancsnokság.

T á r g y a k :

1. Elnöki megnyitó. 2. Alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Parancsnoki jelentés az egyesület évi működéséről. 4. Szertárnok és pénztárnok évi jelentése és a felmentvény megadása. 5. Szertárnok és segédtsz választás. 6. Jövő évi költségvetés előirányzata. 7. A beérkezett indítványok feletti határozat.

— **Magas jutalék** mellett ügynököket, utazókat keres ablak-, redőnyök elárúsítására Schilling Simon és trsa ablakredőny gyára, Budapest, Cróf Zichy Jenő-utca 16, hová írásbeli ajánlatok és megrendelések intézendők.

Hirdetések.

7461/1910 Tsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A belényesi kir. bíróság mint kvi hatóság közhírré teszi, hogy Kretz Ambros Blau Simon és neje végrehajthatónak Sára Miklós végrehajtási ügyében a belényesi 210 sz. betét 290 291 hrsz. ház, udvar kert beltelekben ingatlanra 1804 kor. a 84 sz. betétben felvett 288, 289, hrsz. ház udvar kert beltelek ingatlanra 334 kor kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte és annak foganatosítására határnapul 1910 évi szeptember hó 3 napjának d. e. 9 óráját bíróság árverési helyiségében kitzte.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 15 o/o-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni.

Árverést feltételek a hivatalos órák alatt a kir. bíróságnál mint tkvi hatóságnál és Belényes község előjáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Belényes, 1910 június 9-én.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság, Barányi s, k. kir. albiró.

A kiadmány hitelül.

Chiorean, kir. tkvezető.

620—1910.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. c. 102. §-al az 1908 évi XL. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a belényesi kir. bíróság 1909. évi V. 662/2 sz. végzése következtében Dr. Schönzweig Béla ügyvéd által képviselt Löwy Izsák javára 65 kor s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás útján 1909 október 15-én foglalt 665 koronára becsült következő ingóságok u. m. széna, szalma felépítmények csűr istálló fa szalma anyaga nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a belényesi kir. bíróság 1909. évi V. 855/2 sz. végzése folytán Rossian adósnal apores üzletében 910. évi augusztus hó 12-ik napj d. e. 8. órájá határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108. paragrafusai értelmében készpénzfizetés mellett t, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1908 évi XL. t. c. 20 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Belényes, 1910 augusztus 1.

Mukenhaupt József

bir. végrehajtó.

479—910

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX évi. 102. §-al az 1908 évi XL. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vaskóhi kir. bíróság 910 évi Sp. 724/4 számú végzése következtében Dr. Mandel Viktor ügyvéd által képviselt Tuduce Cyörgy alperes ellen 184 k. s járulékaik erejéig 910 évi január hó 17-én foganasított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1020 kor. becsült következő ingóságok u. m. faépületek széna juhok sertések szarvasmarhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vaskóhi kir. bíróság 909-ik évi V. 561/5 számú végzése folytán 184 k. tőke enek 1907 november hó 8 napjától járó 5 százalek kamatai eddig összesen 165 koron biróilag — már — megállapított költségek erejéig F kimpányon alperes lakásán 1910 évi aug 16 n. d. e. 10 órája határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokat 1881. évi LX. t. c. 107 s 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1908 évi XL. t. c. 20 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vaskóh 1910 évi július hó 31-én.

Dubb Adolf kir. végrehajtó.

401—910

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. c. 102. §-al az 1908 évi XL. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a vaskóhi kir. bíróság 1909 évi Sp. 319/4 számú végzése következtében Dr. Mandel Viktor vaskóhi ügyvéd által képviselt Gergár Illós javára 120 kor. s járulékaik erejéig 1909 évi július 3-án foganasított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 210 koronára becsült következő ingóságok, u. m. széna juhok és szarvasmarhák faépületek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vaskóhi kir. bíróság 909 évi V. 283/4 számú végzése folytán 120 kor. tőkekölvetés enek 1907 évi július hó 6 napjától járó 8 sz. kam. és eddig összesen 147 k. 2 f biróilag megállapított költségek erejéig F. Kimpányon az alperes lakásán leendő megtartására 910 aug. hó 18 n. d. e. 9 órája határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Ezen árverés az alap felülfoglaltatok javára is amennyiben az elárverezendő ingóságokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. c. 20 § értelmében ezek javára is elrendeltetik

Vaskóh, 910 aug. 1.

Dubb Adolf

kir. bir. végrehajtó.

5812/910 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A belényesi kir. j.-biróság mint tkvi.

hatóság közhírré teszi, hogy a Belényesi Népbank részvénytársaság végrehajthatónak özv. Gávra Miklósné és trsa végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a n.-várad kir. törvényszékhez tartozó Vaskóhi kir. j.-biróság területén levő Vaskóhi község határában fekvő és 1. a vaskóhi 86 sz. tjkvben A * 47/d. hrsz. alatt foglalt bolthelyiségnek Popovits Irma Gávra Miklósné tulajdonát képező hanyad részére 90 korona becsértékben.

2. A vaskóhi 87 sz. tjkvben A. I. 220, 222, 403, 855 hrsz. alatt foglalt szántóföldekből álló jószágtestnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 44 korona 80 fillér becsértékben.

3., a vaskóhi 139 sz. tjkvben A. I. 140, 170, hr. sz. alatt foglalt ház, beltelek, szántóföldből álló jószágtestre 384 korona becsértékben. 4., a vaskóhi 149 sz. tjkvben A. †. 43 hr. sz. alatt foglalt ház és belteleknek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező részére 535 kor. 34 fillér becsértékben. 5. az A. † 42/b. hr. sz. belteleknek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező részére 7 kor. 34 fillér becsértékben. 6., az a † 47/b. hr. sz. bolthelyiségnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrészére 108 korona becsértékben. 7., az a † 193 hr. sz. szántóföldek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 26 korona becsértékben. 8., az A. † 199 hr sz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező részére 8 kor. becsértékben. 9., az A † 207 hr. sz. a szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 18 korona becsértékben. 10., az A. † 379/a hr sz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 40 korona 67 fillér becsértékben. 11., az A † 380/a hr sz, bokros területeknek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 15 korona 34 fillér becsértékben. 12., az A † 164 hr sz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 40 kor. 67 fillér becsértékben, 13., az a. † 340/a hr sz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 27 korona 34 fillér becsértékben. 14., az A I. 209/b hr sz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrészére 8 korona becsértékben. 15., az A † 165 hr sz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyagrészére 42 korona 67 fillér becsértékben. 16., az a, † 191 hr sz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrészére 27 korona 34 fillér becsértékben. 17., az a † 196 hr sz. szántóföldnek végrehajtást szenvedett tulajdonát képező hanyad részére 18 kor. 34 fillér becsértékben. 18., az A I † 348 hr sz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad rsszre 82 korona becsértékben. 19., az A † 388

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Süßmann Lázár könyv és papirkereskedésébe.

hrsz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 126 korona becsértékben. 20, az A. † 395 hrsz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részére 155 korona 84 fillér becsértékben. 21, az a † 854 hrsz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részre 28 kor. becsértékben. 22, az a † 171 hrsz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 8 kor. 67 fill. becsértékben. 23, az a † 379/b hrsz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 92 korona 67 fill. becsértékben. 24, az a kereszt 380/b hr sz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező részére 18 kor. 67 fill. becsértékben, 25, az a kereszt 853/c hr.

sz. kaszálónak végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 2 kor. becsértékben, 26, az a kereszt 219 hrsz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 35 kor. 34 fillér becsértékben. 27, az a kereszt 473 hr. sz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 129 kor. 24 fillér becsértékben. 28 az a kereszt 378 hrsz szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 30 kor. becsértékben. 29, az a kereszt 379/c hrsz. szántóföldnek végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyadrésze 37 kor. 34 fill. becsértékben. 30, az a kereszt 380/c hrsz bokros területet végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező hanyad részre 30 kor. 67 fill. becsértékben, a végrehaj-

tási árverést elrendelte és ennek fogantatására határidőül **1910 augusztus 29** napjának d. e. 9 óráját Vaskoh község-házához küldte.

* Kikiáltási árak a becsértékek azonban az árverés alá bocsátott ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adatik. — Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 150/o-át részben vagy övadékképes értékpapirban letenni. — Árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. j.-biroság mint tkvi hatóságnál és Vaskoh község előjáráságánál tekinthetők meg.

Kelt a kir. j.-biroság mint tkvi hatóságnál. — Belényes 1910 május 8-án — Lukács s. k. kir. j.-biro.

A kiadvány hiteletül.

Chiorán tkv.

Ügynökök keresetnek



Ügynökök keresetnek

EREDETI „Christoph“!

benzin sziló gáz-motorok, lokomo bilok és

nyersolaj-motorok

ma az első helyen állanak. 18-20
A „CHRISTOPH“ név garancia
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. motorspecialista
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15.

Herkules-szesz.

Gyorsan és biztosan gyógyít, csuiz, köszvény, ideggyöngeséget, oldalszu-
rást, szaggatást, fej, fog, hát, és de-
rékfájást, zsabát, benuást, kimerültsé-
get, és más légvonat vagy hüléstől ere-
dő bajokat.

Kapható:

Géczy Dezső

Órangyal-
hoz



cimzett gyógy-
tárában

Belényes, — Piacz-tér.



A kiadásomban megjelenő „Belényesi Ujság“ című társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap, mely a vidék leg-
eltrejedtebb, legolvasottabb és legjobb
ilyenmü lapok egyike, nagyelterjedtsé-
génél fogva kiválóan a l k a l m a s

hirdetések közzétételére.

Hirdetéseket csinos és izléses kivitel-
ben a legolcsóbb árak mellett vállal

Süssmann Lázár

könyvnyomdája, könyv-, papir-, író és

rajzszerekeskedése

Belényes, Fő-tér.

Modern berendezéssel ellátott

könyvnyomdában

a legjutányosabb árakon készítek min-
dennemü könyvnyomdai munkákat u.
m.: egyleti és pénzügyi zárszáma-
adások, alapszabályok, üzleti könyvek,
községi, ügyvédi, gazdasági, egyházi
és egyéb hivatalos nyomtatványokat.
Állandó raktár a használatban levő köz-
ségi és ügyvédi nyomtatványokból.

Több mint 18 év óta fennálló papir-
kereskedésemet ajánlom a t. képesle-
velező-lap vásárlók figyelmébe, hol a
legújabb felvételü helyi és különféle la-
pok jutányos árban kaphatók.

BRÁDY-féle gyomorseppék

a Máriacelli Szűz Mária

védjeggyel ellátva,

melyeket **Máriacelligyomorseppéknek**

nevez a nép, harmincz esztendő óta ugy be-
váltak, hogy nélkülözhetetlen min-
den háztartásban. E cseppeknek
utólérhetetlen jó hatása van min-
dennemü **gyomorrontás, gyo-
morégés, székrekedés, fej-
és gyomorgörcsök, hányas-
álmatlanság, vérszegény-
ség és sápkór** ellen.

Egy kis üveg 80 f., nagy üveg 1 K 40 f.
6 üveg 5 korona, 3 duplatüveget 4 k.
50 fillérért franco küld a készítő
BRÁDY K. gyógytárában a „MAGYAR
KIRÁLY-HOZ“ Bécs I. Fleischmarkt 1.
Depot 241

Cseveljünk a védjegyre, mely a Máriacelli Szűz
Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra, a
mely az oldalán levő kép másolata

Lukács

Nándor

butoráruháza

NAGYVÁRAD, Fő-utca.

Széchenyi szállodával szemben.

Ajánlja dusan felszerelt butorraktárát.

Nagy választék modern asztalos- és
kárpitós butorokban. Teljes lakás, szál-
loda és kávéházi berendezések.

Szolid kivitel, olcsó árak. Tervek és költ-
ségvetések díjtalanul.